



# ПРЕС КЛИПИНГ

29-30. август 2015.



## НАСЛОВИ

- Zarađuju na savetima kako deliti otkaze;(str.2)
- Firme u restrukturiranju: Kupaca ni na vidiku; (str.3)
- Fiskalni savet: Budžetski deficit 3,5 umesto 5,9 odsto BDP-a; (str.4)
- Polovinom septembra racionalizacija u javnim službama; (str.5)
- NOVOSTI ISTRAŽUJU Od gazde čak ni minimalac; (str.6)
- Nastavnice moraju u penziju sa 60,5 godina; (str.8)
- Inspekcija: Na gradilištima 120 radnika "na crno";(str.9)
- Prosveta: Prekobrojni imaju šansu;(str.10)
- Mihajlović: Uposlićemo domaće firme u regionalnim projektima;(str.11)
- Neuspešan pokušaj privatizacije Mostogradnje;(str.13)
- Ministarstvo: Odredbe Zakona ne dovode do prinudnog penzionisanja;(str.13)
- Udovički: Do kraja godine 30.000 manje zaposlenih u državnoj službi;(str.14)
- Шта се шушка у тишини друге рунде;(str.16)
- Firma radnicima duguje više od deset zarada;(str.18)
- VSS će pomoći u odblokiranju računa Višeg suda u Beogradu;(str.19)
- ЂД: Uložili otpremnine, sada zarađuju;(str.20)

## Zarađuju na savetima kako deliti otkaze

T. SPALEVIĆ - Z. RADOVIĆ

Najavljena otpuštanja u javnom sektoru za pojedine organizacije prilika da profitiraju. Udruženje građana organizovalo obuku za državne službenike, kako bi im za 4.900 dinara objasnili metode za otpuštanje viškova

DOK groznica mesecima "trese" zaposlene u javnom sektoru zbog najavljenog otpuštanja 9.000 ljudi, neki pokušavaju da na toj mucu zarade. Udruženje građana, Centar za obrazovanje i poslovno usavršavanje "EduPro", ambiciozno je pokušalo da organizuje obuku za državne službenike, kako bi im, za 4.900 dinara, pojasnili koji su metodi za otpuštanje viška zaposlenih. Ova organizacija, osnovana pre četiri meseca, poslala je dopise lokalnim samoupravama, ministarstvima, školama i zdravstvenim ustanovama sa pozivom na jednodnevni seminar koji je zakazan za septembar u Jagodini.

Vrhunac je, međutim, što organizatori nisu uspeli da potrefe čak ni naziv akta koji žele da "razjasne" službenicima. Savesnim slušaocima, uz kafu i mineralnu vodu, uručiće i sertifikate, kao dokaz da su prisustvovali predavanju. Ali, nema veze što taj dokument ničemu ne služi. Važno je da su pare uzete i to iz državne kase.

U pozivu stoji da su tema novine i primene Zakona o racionalizaciji u javnom i privatnom sektoru. Akt sa tim nazivom ne postoji, a pravi Zakon o određivanju maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru ne bavi se uopšte privatnim. Organizator se čak usudio da poziv na obuku pošalje i na adresu Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave, koje je bilo predlagač zakona!? Da je pozivnica stigla, potvrđeno je "Novostima" u kabinetu ministarke Kori Udovički. I tako, kako je zamislio "EduPro", predstavniku ovog ministarstva i ostalim kandidatima, predavanje drži savetnica iz Ministarstva finansija.

ORGANIZATORI PERU RUKENA pozivu za seminar, kao kontakt osobe navedene su Ranka Mitrović, koja je u Agenciji za privredne registre ubeležena kao zastupnik udruženja "EduPro" i Jelena Teofilović. Želeći da dobijemo više informacija o detaljima seminara i "klijentima" koji su se prijavili, pozvali smo juče Mitrovićevu, koja se nije javljala na telefon, dok je Teofilovićeva rekla da nema o čemu da priča sa novinarima i da nikakve veze sa tim skupom nema.

- Ne znamo ko su ti ljudi, ali smo obavešteni šta su planirali, jer su i nama poslali poziv - kažu u Ministarstvu državne uprave i lokalne samouprave. - Nemamo nikakve veze sa ovim, a i vidi se da su neobavešteni, jer su čak i imena zakona navedena pogrešno. Zakon o finansijskim službama, čije su navodne promene jedna od tema, uopšte ne postoji, kao ni Zakon o racionalizaciji. Organizujemo "Karavan okruge" obilazimo regione po Srbiji i odlično sarađujemo sa lokalnim samoupravama, tako da se apsolutno za sve mogu obratiti nama i nije im potreban nikakav posrednik.

## PREDAVAČ SAMO NA PAPIRU?

U MINISTARSTVU finansija kažu da savetnica mr Nataša Zavođa, koja je u pozivu za seminar navedena kao predavač, nije pristala da govori na tom skupu:

- Nismo dali prethodnu saglasnost za učešće Nataše Zavođe kao predavača na seminaru u organizaciju "EduPro" na temu nepostojećeg zakona o racionalizaciji u javnom i privatnom sektoru. Napominjemo da pod pretpostavkom da se organizuje seminar na temu racionalizacije u javnom sektoru, Ministarstvo finansija nije resorno za ovu oblast već je to Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:564764-Firme-u-restrukturiranju-Kupaca-ni-na-vidiku>

## Firme u restrukturiranju: Kupaca ni na vidiku

S. B.

**Prvi krug javnih poziva za preduzeća iz restrukturiranja neslavno završen. Komisije Agencije za privatizaciju mogle su samo da konstatuju da su pozivi neuspeli**

NAVALI zainteresovanih kupaca realno se nisu ni nadali, ali su očekivali da se makar neko javni na jedan od 44 objavljena javna poziva za prodaju preduzeća koja su do kraju maja bila u restrukturiranju. Proteklih dana, međutim, komisije Agencije za privatizaciju mogle su samo da konstatuju da su pozivi neuspeli, jer nije bilo zainteresovanih ili da su zbog raznih pravnih pitanja - poništeni.

Niko se nije javio sa ponudom za "Mostogradnju", "Majeвица holding", "Krušik plastiku", "Dunav" iz Ljubovije, "Elektroporcelan" iz Arandelovca, "Graničar", "Budimku", "Zastavu metal", "Agrobačku", "Puteve" iz Sremske Mitrovice, "Teretni transport" iz Bora, Fabriku rezanog alata, "Partizanski put", IPM Majdanpek, "Severtrans" i "21. oktobar".

Istovremeno javni pozivi su poništeni u slučaju 12 preduzeća. Novi javni pozivi su raspisani ili će biti narednih dana za "Branko Perišić", "Seme" Tamiš, "Dolovo", "Omoljicu", "Dragan Marković", PPT delovi, Industriju obuće "Beograd", "Nevenu" Leskovac, "Tehnohemiju", "Vojvodinu", "Magnohrom" i ZGOP.

Sve su to preduzeća sa kojih je krajem maja skinuta zaštita od prinudne naplate. Raspisivanje prodaje štiti ih sve do kraja oktobra, kada ističu svi rokovi javnih poziva. Nije isključeno da će pojedine firme naći privatnog vlasnika, jer već na sledećem javnom pozivu cena će biti niža. Početna cena u prvoj objavi je polovina procenjene vrednosti, a već prilikom naredne objave može da padne na trećinu procenjene vrednosti.

## **Fiskalni savet: Budžetski deficit 3,5 umesto 5,9 odsto BDP-a**

Tanjug

**Budžetski deficit u 2015. godini, planiran na nivou od 5,9 odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP), mogao bi da bude sveden na oko 3,5 odsto, objavio je Fiskalni savet. U 2016. mogao bi da bude veći**

Budžetski deficit u 2015. godini, planiran na nivou od 5,9 odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP), mogao bi da bude sveden na oko 3,5 odsto, objavio je danas Fiskalni savet, ali i upozorio da bi on u 2016. mogao da bude i veći, ukoliko Vlada Srbije bude odustala od mera štednje, pre svega od smanjenja plata i penzija.

U mesečom izveštaju o fiskalnim kretanjima za jul ove godine, Fiskalni savet je ocenio da je stvarna mera umanjenja budžetskog deficita oko 4,5 odsto BDP-a.

Smanjenje budžetskog deficita, prema proceni Fiskalnog saveta, postignuto je poboljšanjem naplate poreskih prihoda i neuobičajeno velikim uplatama javnih preduzeća i državnih agencija u budžet, dok su rashodi manji od planiranih usled malih troškova za isplatu otpremnina zbog kašnjenja u racionalizaciji broja zaposlenih, kao i za javne investicije.

Fiskalni savet je procenio da bi u 2016. godini fiskalni deficit mogao da se trajno spusti na oko 3,5 odsto BDP-a ukoliko se dosledno sprovedu sve najavljene mere fiskalne konsolidacije.

Prema oceni Saveta, glavne mere koje će u 2016. nastaviti da umanjuju deficit, su zamrzavanje penzija i zarada, zbog čega bi deficit mogao da bude niži za 20 do 25 milijardi dinara, zatim racionalizacija broja zaposlenih u javnom sektoru (deficit manji za oko 15 milijardi) i uvođenje plaćanja takse za javni servis (oko osam milijardi dinara).

U mesečnom izveštaju Fiskalnog saveta navedeno je da će naredne godine na povećanje budžetskog deficita uticati rast izdvajanja za kamate, za oko 10 do 15 milijardi dinara, zato što je i 2015. znatno porastao javni dug.

Neporeski prihodi verovatno će 2016. godine biti niži za najmanje 10 milijardi dinara u odnosu na 2015. godinu zato što neće biti nove uplate EPS-a od 7,4 milijardi dinara i nekih drugih jednokratnih uplata.

"Očekujemo i da se izdvajanja za javne investicije povećaju za najmanje 20 milijardi dinara, jer trenutna izdvajanja za ove namene nisu dovoljna da podrže privredni rast u Srbiji, a troškovi otpremnina će verovatno biti veći u 2016. u odnosu na 2015. godinu za preko pet milijardi dinara", navedeno je u izveštaju.

Ukoliko se odustane od glavne mere za smanjenje deficita u 2016. godini, a to su zamrzavanja penzija i plata, izgubila bi se osnovna poluga ne samo za snižavanje deficita, već i za strukturno prilagođavanje javnih finansija Srbije jer su državna izdvajanja za plate i penzije još uvek znatno iznad svog održivog nivoa, navedeno je u julskom izveštaju Fiskalnog saveta.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:564941-Polovinom-septembra-racionalizacija-u-javnim-sluzbama>

## Polovinom septembra racionalizacija u javnim službama

Tanjug

**Racionalizacija u javnim službama trebalo bi da počne već polovinom septembra, izjavila je ministarka za državnu upravu i lokalnu samoupravu Kori Udovički**

Racionalizacija u javnim službama trebalo bi da počne već polovinom septembra, izjavila je ministarka za državnu upravu i lokalnu samoupravu Kori Udovički.

Ona je najavila da će se posle prvog kruga racionalizacije, analizirati u kojim sektorima nedostaje kadar.

"U najavi je zapošljavanje lekara do kraja godine", navela je Udovički za RTS.

Ona je rekla da u ovom trenutku ministarstvo radi na tome da pošalje kvote lokalnim samoupravama koji je maksimalni broj zaposlenih koji mogu da imaju i ponovila da je planirano da bi racionalizacija javnih službi mogla da počne već polovinom septembra.

"Moramo da vodimo računa da racionalizacija traje već dve godine, jer je na snazi zabrana zapošljavanja. Do kraja ove godine ćemo imati manje oko 30.000 zaposlenih u državnoj službi. Dakle, manje onih koji rade u oblasti kulture, školstva, zdravstva u onome što se zove država, a ne javna preduzeća", istakla je Udovički.

Ona je napomenula da sada svako ministarstvo radi na tome da se jasno definiše koji je maksimalni broj radnika koji je neophodan i dodala da je za otpremnine obezbeđeno već pet milijardi dinara koje, kako je rekla, ne sumnja da će biti dovoljne.

Ministarka je istakla da još uvek ne postoje nikakvi spiskovi, jer je zakonom predviđeno da broj zaposlenih mora da se smanji, a da će u okviru toga biti određeno koji je to maksimum radnika i na kojim radnim mestima.

Ona je ukazala da je to deo posla koji se tiče racionalizacije, a koji će se obavljati u naredne dve godine.

"Kada pripremimo plan gde ima viškova, onda idemo na to da vidimo u kojim oblastima nedostaju kadrovi", kazala je Udovički i dodala kako se zbog nedostatka lekara nova zapošljavanja ovog kadra mogu očekivati već do kraja godine.

Kao jedan od neophodnih kadrova, Udovički je napomenula i stručnjake koji bi mogli da nam pomognu u ubrzavanju ulaska u EU, kao i planiranju trošenja novca dobijenih iz fondova.

Na pitanje da li se očekuje da dođe i do ukidanja određenih agencija prilikom racionalizacije, Udovički je rekla da će biti ukidanja agencija, ali isto tako i spajanja.

Ona je podsetila da nije ustanovljeno da ima nepotrebnih agencija, ali da je uočeno da ima preklapanja funkcija.

Udovički je dodala da još uvek nije spremna da govori o kojim se to agencijama radi i dodala da sve agencije imaju oko 3.000 zaposlenih, što je kako kaže, manje nego što se u javnosti misli.

Ministarka je najavila i novi Zakon o opštem upravnom postupku koji će, kako je istakla, građaninu omogućiti da se žali na kvalitet usluge koju je dobio, dok će institucije morati da međusobno razmenjuju podatke o informacijama od javnog značaja.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:564878-Od-gazde-cak-ni-minimalac>

## **NOVOSTI ISTRAŽUJU Od gazde čak ni minimalac**

Zlatica Radović

**Zaposleni u buticima, pekarama, kafićima, trgovinama, rade ceo mesec za svega 15.000 dinara. Mnogi rade i na crno. Inspekcije ne reaguju. U Evropi se plaćaju visoke kazne**

TEŠKO je sastaviti kraj sa krajem kada na račun mesečno "legne" 20.328 dinara, koliko bi najmanje trebalo da primi svaki zaposleni građanin Srbije. Istina je, međutim, da mnogi sanjaju da prebace čak i ovu minimalnu sumu, jer se u njihovim novčanicima mesečno ne složi više od 15 "crvenih". Za toliko rade prodavci u buticima, radnice u pekarama, kafićima, u mnogim trgovinama, šnajderke...

Iako je Vlada Srbije propisala da poslodavci moraju da plaćaju radni sat minimalno 121 dinar, mnoge gazde to ne poštuju, pa umesto zagarantovanog iznosa isplaćuju znatno manje. Odluku države ne poštuju striktno ni firme koje su pod njenom "kapom", a stručnjaci i sindikalci smatraju da je zbog toga i postojanje minimalne cene rada potpuno obesmišljeno.

- Nije retka pojava u Srbiji da poslodavci isplaćuju zarade manje od minimalne i na to već dugo upozoravamo. Neshvatljivo je nereagovanje nadležnih državnih organa, pre svega, inspekcije rada - smatra Ranka Savić, predsednica Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata. - I onda kada se po prijavi sindikata izvrši inspekcijski nadzor - konstatuje se da je preduzeće u finansijskim problemima i da će kada budu bolja vremena problem biti rešen.

PREGOVORI SAMO FORMAOSLABLJENI sindikati nisu sposobni i spremni da brane dostignuti nivo zaposlenosti i zarada. Klatno moći je prevagnulo na stranu kapitalista i države kao najvećeg poslodavca - kaže Nada Novaković. - To se najbolje vidi kod pregovaranja oko minimalne zarade u Srbiji. Mesecima traje "rat" pregovarača, a rezultat je sve gori po radnike. Potom se sve stiša, a dogovorena cena rada "zakuca" na duže vreme, iako je već nerealno niska u odnosu na stvarne troškove života.

Od rešenja uglavnom ne bude nikada ništa. Najveći problem je u tekstilnoj industriji, trgovini, uslugama, građevini. Radnici "Jumka" iz Vranja dugi niz godina primaju između 15.000 i 18.000 dinara. Obrazloženje je da više nije moguće. Što nije po zakonu, nikome ništa. Zaposleni imaju mogućnost tužbe, ali joj retko pribegavaju, bojeći se otkaza, a sve pod parolom daj šta daš.

BAHATE gazde usavršile su nekoliko načina za izrabljivanje zaposlenih. Osim onih koji angažuju radnike na crno, ima i poslodavaca koji radnicima regularno uplaćuju minimalac, ali onda od njih traže da im vrate 6.000 dinara! Postoji deo zaposlenih koje gazde obmanjuju pri čemu da im zapravo daju minimalac od oko 20.000 dinara, ali kada od njega odbiju poreze i doprinose, za isplatu ostaje oko 13.000 ili nešto više neto plate.

- Znam da to nije tačno, jer da me je šef prijavio, morao bi na minimalnu zaradu od 20.000 dinara neto da plati još oko 7.000 dinara za poreze i doprinose, pa bi mi bruto plata bila oko 28.000 dinara mesečno - priča A. Veljković, iz Novog Sada. - Sve to znam, ali nemam drugi izbor nego da radim pod tim uslovima. Bolje sam prošla od koleginice koja živi u selu i mesečna karta za prevoz je košta oko 6.000 dinara. Njoj ne ostane ni 10.000, ali nema bolji posao, pa trpi i muči se.

Dr Nada Novaković, naučni saradnik Instituta društvenih nauka, napominje da se to dešava jer poslodavac ima sva prava da pitanje plaćanja prevoza sam reši i organizuje. Radniku ostaje da se nada da neće ići peške do posla ili da pristane to sam da plaća.

SATNICA KAO U KAMBODŽIPO dostupnosti materijalnih dobara, pristupu većine građana sistemu obrazovanja, zdravstvene i socijalne zaštite Srbija je daleko ispod nivoa koji je postojao ovde pre 1990. godine - napominje Novakovićeva. - Najveću cenu toga platili su i plaćaju manuelni radnici, a potom delovi seljaštva i srednjih slojeva. Njihova "satnica" od 1 evra je na nivou onog u Kambodži, a među najnižima u Evropi. Kinezi su nas odavno pretekli u mnogo čemu, pa i u visini "minimalca".

- U MANJIM sredinama, gde je prevoz skuplji, zaposleni na markicu potroši i do trećine minimalca. Ako ne pristane na to, stiže pretnja da će ga zameniti za drugog koji jedva čeka kakav-takav posao - napominje Novakovićeva. - U suštini, postojeći "minimalac" je ekonomski i socijalno besmislena kategorija. On svakako nije minimalna najamnina, koja bi bila dovoljna za preživljavanje i biološki opstanak radnika. Njena visina zavisi, pored ostalog, i od stanja na lokalnom tržištu rada.

Stoga je eksploatacija radnika još veća tamo gde je privreda u većoj meri uništena, a stopa nezaposlenosti viša. Tamo nema velikog pogađanja oko visine zarade, uslova rada i radnog vremena. Važno je doći do bilo kakvog posla, pa se pristaje i na blanko otkaze, radno vreme koje traje i po 12 sati, rad u smenama, noću, praznicima, koji je uz to i neplaćen.

Novakovićeva ističe da sve to može samo u Srbiji, jer se u razvijenoj Evropi poštuje i osmočasovno radno vreme, plaća prekovremeni, smenski i rad državnim praznicima, postoje velike kazne za povrede na radu, a najamnina i sve druge obaveze prema radniku i državi moraju da se isplate.

U suprotnom, sledi visoka kazna i bankrot vlasnika preduzeća - podseća Novakovićeva. - Naš Zakon o radu smo proglasili "evropskim i reformskim", a on sve to krši i vraća nas vek i po unazad!

## Nastavnice moraju u penziju sa 60,5 godina

I. MIĆEVIĆ

Prosvetne radnice moraće u određenim godinama da odu iz škola po Zakonu o broju zaposlenih. Po ovom osnovu u mirovinu će ih otići najmanje 3.000

UČITELJICE i nastavnice koje napune 60,5 godina i imaju bar 15 godina staža moraće po sili zakona u penziju! Ovako kaže Zakon o maksimalnom broju zaposlenih u javnom sektoru, a isto potvrđuju i u Ministarstvu prosvete. Sindikati procenjuju da će ta pravna novina u penziju oterati najmanje 3.000 koleginica.

Problem više, upozoravaju prosvetari, predstavlja to što zakon počinje da se primenjuje od 12. oktobra, pa će ove nastavnice moći da započnu školsku godinu, da prime novu generaciju đaka, a onda će morati u penziju.

- Reč je o neverovatnoj diskriminaciji naših koleginica. Uskraćeno im je pravo da rade koliko i muškarci, što su do sada imale - kaže za "Novosti" Branislav Pavlović, predsednik Sindikata obrazovanja Srbije. - To je protivustavno i tražićemo da se to i dokaže. Uputili smo dopise poverenici za ravnopravnost, zaštitniku građana i skupštinskim odborima.

Sličnog mišljenja je i Slobodan Brajković, predsednik Sindikata radnika u prosveti. On tvrdi i da je u razgovorima sa sindikatima ministarka Kori Udovički tvrdila da će se ova odredba odnositi samo na prosvetare čije se radno mesto gasi.

RASPORED ČASOVA- Za prosvetni sistem je posebno sporno što zakon počinje da se primenjuje 12. oktobra, usred školske godine. To znači da će jedan raspored časova i nastavnika da važi od prvog septembra, a sasvim drugi od 12. oktobra. Kako žene čine čak 70 odsto prosvetnih radnika, verujem da će se većina škola suočiti sa ovakvom situacijom - kaže Pavlović.

Odredbe zakona i instrukcije direktorima kako će da ih primenjuju poslao je ministar prosvete dr Srđan Verbić. U njima piše da žene uslov za starosnu penziju stiču sa 60,5 godina i 15 godina staža. Napomenuto je i da "će samo izuzetno poslodavac i zaposleni moći da se sporazumeju o nastavku radnog odnosa", a da ovaj izuzetak treba koristiti samo kada nije moguće obezbediti odgovarajuću zamenu preuzimanjem ili konkursom. Pošto u školstvu nema nezamenljivih, jer prosvetara svih struka ima među tehnološkim viškovima i na tržištu rada, ova "olakšica" ticaće se neznatno malog broja prosvetara.

Stiglo je i tumačenje Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave, u kome je, između ostalog, navedeno da je svrha zakona da se spreči da se tehnološkim viškom proglase zaposleni koji ispunjavaju uslov za penziju i tako im se isplate otpremnine, kao i da se spreči ili smanji otpuštanje radnika u slučajevima kada je moguće racionalizaciju realizovati penzionisanjem i preraspodelom zaposlenih.



Prosvetarima su ovog leta već jednom menjana pravila prema kojima idu u penziju. Naime, izmenjen je Zakon o osnovama sistema obrazovanja, koji je terao u penziju sve prosvetare čim ispune jedan uslov - starosni ili dužinu staža, dok su svi ostali zaposleni mogli da rade do ispunjenja oba uslova ili maksimalnih 65 godina starosti.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:564820-Inspekcija-Na-gradilistima-120-radnika-na-crno>

## **Inspekcija: Na gradilištima 120 radnika "na crno"**

Tanjug

**U nadzorima koje je inspekcija rada 27. avgusta izvršila na gradilištima širom Srbije, od 1.349 zatečenih radnika, 120 je radilo "na crno". Radnici bez ugovora i osiguranja**

U nadzorima koje je inspekcija rada 27. avgusta izvršila na gradilištima širom Srbije, od 1.349 zatečenih radnika, 120 je radilo "na crno", jer poslodavci sa njima nisu zaključili ugovore o radu i nisu ih prijavili na obavezno socijalno osiguranje, saopštilo je danas Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.

Kontrolama je bilo obuhvaćeno 253 poslodavca, a najdrastičnije primere inspektori su otkrili na gradilištima na Kopaoniku, gde je kod jednog poslodavca zatečeno čak 19 neprijavljenih radnika, a kod drugog pet, navedeno je u saopštenju.

Na jednom gradilištu u Vranju osam radnika je radilo "na crno", a na dva gradilišta u Pančevu zatečeno je po sedam neprijavljenih radnika.

Zbog utvrđenih prekršaja inspektori su podneli 28 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka protiv poslodavaca i izdali 20 prekršajnih naloga zbog prekršaja koji se odnose na nedržanje ugovora na mestu rada, za koji je propisana novčana kazna u fiksnom iznosu od 50.000 i 100.000 dinara.

Inspektori su doneli i 69 rešenja u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu, sa ukupno 136 mera za otklanjanje utvrđenih nedostataka, kao i 14 rešenja o zabrani rada na mestu rada dok traju okolnosti koje dovode do ugrožavanja bezbednosti i zdravlja zaposlenog.

U oblasti radnih odnosa doneto je 28 rešenja sa ukupno 29 mera za otklanjanje utvrđenih nepravilnosti.

Prilikom vršenja nadzora inspekcija rada je zatekla i dva neregistrovana subjekta, na Ubu i u Beogradu.

Inspektori su doneli dva rešenja kojima su neregistrovanim subjektima naložili da odmah pokrenu propisani postupak za upis u odgovarajući registar i zabranili dalje obavljanje delatnosti ili vršenje aktivnosti do ispunjenja za to propisanih uslova.

Inspektori rada će kontrolisati izvršenje donetih rešenja i ako se utvrdi da neregistrovani subjekti nisu postupili po rešenju i da su nastavili sa neregistrovanim radom, protiv njih će biti podnet zahtev za pokretanje prekršajnog postupka.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:564761-Prosveta-Prekobrajini-imaju-sansu>

## Prosveta: Prekobrajini imaju šansu

I. M.

**U prosveti višak 5.132 čoveka, s druge strane ima i slobodnih mesta. Broj prosvetara bez pune norme, prema procenama sindikata, trebalo bi sa 20.000 da se smanji na 5.000.**

NA listi tehnoloških viškova u prosveti juče su bila 5.132 imena, a na drugoj listi - 12.892 slobodna mesta u školama. Iako se čini da je mesta mnogo više nego ljudi, te da će uskoro škole morati da primaju hiljade novih nastavnika, realnost je sasvim drugačija! Na objavljenom listi viškova su samo oni koji su poslednjih godina izgubili deo norme, zbog smanjenja broja đaka. U školama, međutim, postoji još oko 15.000 prosvetara koji su primljeni na deo norme i nepunu platu i tako rade godinama, a fond časova im se nije smanjivao. Oni će se naći na takozvanoj B listi viškova i dobiće šansu da dopune svoj fond časova u drugom krugu, nakon što bude "namireno" ovih prvih 5.132.

Kada se idealno "upare" slobodna mesta i nastavnici, u sistemu bi, prema procenama sindikata, broj prosvetara bez pune norme trebalo sa 20.000 da se smanji na 5.000. Ali kako to mora preko nečijih "leđa", bez posla će ostati veliki broj zaposlenih na određeno, kojih je u školama čak 16.000! Tamo gde ne postoji zamena među zaposlenima za stalno, ostajuće nastavnici na određeno.

- Liste tehnoloških viškova i potreba su prvi put javno objavljene - kaže za "Novosti" dr Milovan Šuvakov, pomoćnik ministra prosvete. - Nastavnici sa nepunim fondom dopuniće normu, ali će to ići delimično na račun zaposlenih na određeno, što je bio jedan od zahteva sindikata.

A prema rečima Jasne Janković, predsednice Unije sindikata prosvetnih radnika, prosvetari bi bili prezadovoljni ako 15.000 kolega sa nepunom normom bude zbrinuto, a da samo 5.000 ostane bez dela nastavnog fonda;

- Prošle godine je potpuno bez časova bilo 120 ljudi i ne očekujemo da će ovaj broj biti sada mnogo veći. Oni će sigurno biti prvi na listi za otpremnine i otkaze.

### ODGOVORNOST

MILOVAN Šuvakov napominje i da će svi direktori škola, ukoliko budu pokušali da sakriju neko radno mesto i prime nekoga "preko veze", snositi krivičnu odgovornost.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/586498/Mihajlovic-Uposlicemo-domace-firme-u-regionalnim-projektima>

## Mihajlović: Uposlićemo domaće firme u regionalnim projektima

Tanjug

---

Potpredsednica vlade i ministarka građevine, saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović izjavila je danas da će Srbija uposliti domaću operativu u predstojećim projektima značajnim za povezivanje zapadnog Balkana.

---

Zorana Mihajlović

"Bilo da govorimo o putnoj ili železničkoj infrastrukturu, sve prolazi kroz Srbiju i nema puta koji preko Srbije ne spaja ceo region, koji će u budućnosti biti deo EU", rekla je Mihajlović, gostujući na RTS-u zajedno sa predsednikom Privredne komore Srbije Markom Čadežom i generalnim sekretarom Saveta za regionalnu saradnju Goranom Svilanovićem.

Na pitanje novinara kako komentariše najavu iz EU da će se u narednih 15 godina realizovati investicije vredne sedam milijardi evra i da će biti otvoreno 200.000 novih radnih mesta na području zapadnog Balkana, Mihajlović je kazala da nije nemoguće da se dobar deo tih sredstava slije u Srbiju, pošto glavni saobraćajni koridori za regionu idu upravo preko naše zemlje.

"Srbija je centar regiona i na najbrži način povezuje Istok i Zapad", naglasila je Mihajlović.

Prema njenim rečima, vrednost trenutnih projekata u putnoj infrastrukturi u Srbiji je 3,5 milijarde evra, a u železničkoj 1,5 milijardi.

Ona je istakla da je za Srbiju najvažnije da su prihvaćeni svi prošlogodišnji predlozi premijera Aleksandra Vučića u okviru berlinskog procesa i da su svi aktuelni i budući saobraćajni projekti u našoj zemlji ušli u evropsku transportnu mrežu - koridori 10 i 11, autoput Niš-Drač i drugo.

Mihajlović je rekla da se već radi projektno-tehnička dokumentacija za naš deo tog autoputa od Niša do Merdara u dužini od 77 km, koja će biti gotova najkasnije do polovine naredne godine, kao i da je realno da radovi počnu, kao što je premijer i najavio, u trećem kvartalu 2016.

Ona je istakla da će Srbija dobiti novac za projektnu dokumentaciju za sve te projekte, a da će se nakon njenog završetka razgovarati o modelima finansiranja.

"Koridor 10 će biti završen u Srbiji do kraja 2016, a do sredine 2017. i deo Koridora 11, nakon čega će se razmatrati nastavak gradnje od Požege do Boljara i zatim od Crne Gore do Albanije", rekla je Mihajlović, dodajući da će se Srbija Koridorom 11 povezati sa jadransko-jonskim koridorom.

Goran Svilanović

Predsednik PKS Čadež je, takođe, izjavio da je cilj PKS da se napravi dobar sistem informacija za umrežavanje firmi u regionu.

"Pokušavamo da uključimo poslovnu zajednicu u taj proces i projekte", rekao je Čadeže za RTS, dodajući da je gradnja autoputeva veoma značajna za razvoj privrede.

Ona je kazao da se privredne komore regiona umrežavaju i radi izlaska na treća tržišta, kao i da je već formirana zajednička plaformu za EU projekte.

Nemačka kancelarka Angela "Merkel je poslala jasnu poruku svim privrednicima iz Nemačke i Austrije da što više investiraju u ovaj reigon i očekujem novi vetar investicija", naglasio je Čadež.

Goran Svilanović je kazao da su sada najvažnije dve stvari - da se pokaže efikasnost države odnosno da na vreme budu završene studije i prateća dokumentacija kako bi mogli da počnu radovi, ali i da Vlada Srbije nastavi da urgira za dobijanje novčane pomoći za njihovu realizaciju.

"Naredne godine u Parizu biće izdvojeno još 200 miliona evra, ali neće ih dobiti svi, već oni koji su u stanju i koji potvrde da ono što je sada dogovoreno mogu da sprovedu u delo", isktakao je Svilanović.

EU je najavila da će države zapadnog Balkana ove godine podržati sa 600 miliona evra za energetske, saobraćajne i železničke projekte.

## Neuspešan pokušaj privatizacije Mostogradnje

Beta

---

Agencija za privatizaciju Srbije objavila je danas da nije uspeo poziv za privatizaciju građevinskog preduzeća Mostogradnja iz Beograda, jer nije bilo zainteresovanih.

---

### Neuspešan pokušaj privatizacije Mostogradnje

Kako se navodi na sajtu te agencije (priv.rs), u predviđenom roku nije dostavljena nijedna prijava za učešće u postupku javnog prikupljanja ponuda sa javnim nadmetanjem za većinsko vlasništvo u Mostogradnji.

Podaja paketa od 53,6 odsto akcija Mostogradnje je oglašena krajem maja po početnoj ceni od 1,56 miliona evra. Akcije su u vlasništvu Republike Srbije, Akcionarskog fonda i PIO fonda.

Taj javni poziv je nekoliko puta menjan zbog produženja rokova, a poslednji put je, nakon nove procene vrednosti kapitala, početna cena višestruko povećana, na 8,75 miliona evra.

Država je svoje vlasništvo u Mostogradnji pokušala da proda i ranije, ali je tender 2009. godine propao jer nije bilo zainteresovanih kupaca.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/586256/Ministarstvo-Odredbe-Zakona-ne-dovode-do-prinudnog-penzionisanja>

## Ministarstvo: Odredbe Zakona ne dovode do prinudnog penzionisanja

---

Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru ima za cilj da spreči da se tehnološkim viškom proglase zaposleni koji ispunjavaju uslov za penziju i tako im se isplate otpremnine, kao i da spreči, odnosno, smanji otpuštanje radnika kada je racionalizaciju moguće realizovati penzionisanjem i preraspodelom zaposlenih, saopštilo je danas Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave.

---

Ministarstvo: Odredbe Zakona ne dovode do prinudnog penzionisanja

Ministarstvo je demantovalo navoda Sindikata obrazovanja Srbije da odredbe tog Zakona dovode do prinudnog penzionisanja po ispunjavanju uslova za starosnu penziju i narušavanja, naročito procesa nastave.

- Penzionisanje u slučajevima kada se organizacija posla ne menja, pa to upražnjeno mesto mora stoga biti popunjeno novozaposlenima, ne ispunjava ciljeve Zakona - navodi se u saopštenju Ministarstva.

Dodaje se da Zakon (član 20) definiše prestanak radnog odnosa zbog ispunjenja uslova za starosnu penziju i daje mogućnost sporazumevanja između poslodavca i zaposlenog o nastavku radnog odnosa i dužini njegovog trajanja.

- Naglašavamo da su ove odredbe pisane u cilju očuvanja procesa rada, istovremeno pronalazeći mogućnosti za neophodne uštede, kao i odgovornog ponašanja u javnom sektoru. Racionalizacija je hitan i kratkoročan prioritet Vlade, kojom lociramo predimenzionirane funkcije i racionalizujemo broj poslova, što inače mora postati predmet stalnih nastojanja u javnom sektoru - navodi se u saopštenju.

Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru stupa na snagu 12. oktobra.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/586685/Udovicki-Do-kraja-godine-30000-manje-zaposlenih-u-drzavnoj-sluzbi>

## **Udovički: Do kraja godine 30.000 manje zaposlenih u državnoj službi**

Tanjug

---

Racionalizacija u javnim službama trebalo bi da počne već polovinom septembra, izjavila je ministarka za državnu upravu i lokalnu samoupravu Kori Udovički. Ona je najavila da će se posle prvog kruga racionalizacije, analizirati u kojim sektorima nedostaje kadar.

"U najavi je zapošljavanje lekara do kraja godine", navela je Udovički za RTS. Ona je rekla da u ovom trenutku ministarstvo radi na tome da pošalje kvote lokalnim samoupravama koji je maksimalni broj zaposlenih koji mogu da imaju i ponovila da je planirano da bi racionalizacija javnih službi mogla da počne već polovinom septembra.

---

"Moramo da vodimo računa da racionalizacija traje već dve godine, jer je na snazi zabrana zapošljavanja. Do kraja ove godine ćemo imati manje oko 30.000 zaposlenih u državnoj službi. Dakle, manje onih koji rade u oblasti kulture, školstva, zdravstva u onome što se zove država, a ne javna preduzeća", istakla je Udovički.

Ona je napomenula da sada svako ministrastvo radi na tome da se jasno definiše koji je maksimalni broj radnika koji je neophodan i dodala da je za otpremnine obezbeđeno već pet milijardi dinara koje, kako je rekla, ne sumnja da će biti dovoljne.

Ministarka je istakla da još uvek ne postoje nikakvi spiskovi, jer je zakonom predviđeno da broj zaposlenih mora da se smanji, a da će u okviru toga biti određeno koji je to maksimum radnika i na kojim radnim mestima.

Ona je ukazala da je to deo posla koji se tiče racionalizacije, a koji će se obavljati u naredne dve godine.

"Kada pripremimo plan gde ima viškova, onda idemo na to da vidimo u kojim oblastima nedostaju kadrovi", kazala je Udovički i dodala kako se zbog nedostatka lekara nova zapošljavanja ovog kadra mogu očekivati već do kraja godine.

Kao jedan od neophodnih kadrova, Udovički je napomenula i stručnjake koji bi mogli da nam pomognu u ubrzavanju ulaska u EU, kao i planiranju trošenja novca dobijenih iz fondova.

Na pitanje da li se očekuje da dođe i do ukidanja određenih agencija prilikom racionalizacije, Udovički je rekla da će biti ukidanja agencija, ali isto tako i spajanja.

Ona je podsetila da nije ustanovljeno da ima nepotrebnih agencija, ali da je uočeno da ima preklapanja funkcija.

Udovički je dodala da još uvek nije spremna da govori o kojim se to agencijama radi i dodala da sve agencije imaju oko 3.000 zaposlenih, što je kako kaže, manje nego što se u javnosti misli.

Ministarka je najavila i novi Zakon o opštem upravnom postupku koji će, kako je istakla, građaninu omogućiti da se žali na kvalitet usluge koju je dobio, dok će institucije morati da međusobno razmenjuju podatke o informacijama od javnog značaja.

## Шта се шушка у тишини друге рунде

Док премијер Вучић процењује да ће буџетски дефицит 2015. бити око три, дотле ММФ процењује ту стопу на - 4,5 процената

### Шта смо обећали ММФ-у

- Отпуштања у јавном сектору почињу у јулу
- Струја ће поскупети 1. августа за укупно 12 одсто
- Струја ће поскупети и у наредне две године док не достигне тржишну цену киловата
- Увешћемо акцизе на безалкохолна пића
- До краја године покренућемо стечај за 139 предузећа
- Покренућемо приватизацију за 80 предузећа до краја октобра
- Покренућемо процедуру за приватизацију „Телекома“ током 2015. године
- Наћи ћемо концесионара за Аеродром „Никола Тесла“
- Наћи ћемо концесионара за делове Коридора 11 (од Чачка до Пожеге и од Београда до Обреновца)



Извор: Меморандум о економској политици са ММФ-ом

Никада у новијој историји Србије није владало мање интересовање за преговоре наше владе и Међународног монетарног фонда. Премијер Александар Вучић је већ пре неколико дана објавио да ће Србија успешно проћи другу контролу програма из предострожности. Пре свега захваљујући чињеници да је мањак у државној каси за 60 до 70 милијарди динара мањи од плана. Без обзира на то што неке структурне реформе још нису почеле, буџет је и овога пута обрисао све могуће замерке.

Ипак, за преговарачким столом не тече све баш тако глатко. Према сазнањима „Политике“, ММФ и влада не слажу се око висине овогодишњег дефицита буџета. Премијер Вучић је неколико пута јавно изјављивао да ће мањак у каси бити испод три одсто, што значи да би Србија тиме чак испунила и мастрихтске критеријуме Европске уније. На свом последњем јавном обраћању председник владе је истакао да ће минус у каси бити 2,75 одсто. Чланови мисије предвођени Џејмсом Руфом рачунају да ће се дефицит кретати од четири до 4,5 одсто. Треба рећи и то да је Вучић говорио о дефициту републичког буџета, дакле о каси коју он контролише, а Фонд увек гледа консолидовани минус, који укључује и покрајинску касу, буџете локалних самоуправа и фондове. Истина ће вероватно бити негде између. Фискални савет, на пример рачуна, да ће дефицит до краја ове године бити 3,5 одсто.



Наши извори кажу да несугласица није било када је о приходима реч. Фонд, баш као и влада, рачуна да ће приливи у буџет ове године бити већи од плана. Пре свега захваљујући једнократним приходима (добит јавних предузећа у највећој мери), али и расту прихода од акциза и ПДВ-а. Велике разлике, међутим, постоје када је о очекиваним расходима реч. Фонд рачуна да ће издаци бити већи у другој половини године, јер ће влада имати неке трошкове по основу отпремнина и нешто већих капиталних издатака.

Иначе, буџетом је предвиђено да ће расходи за капиталне инвестиције бити 123 милијарде динара. Фонд рачуна да ће они бити свега нешто мало мањи од плана. Међутим, ако се настави тренд из прве половине године реално је очекивати да капиталне инвестиције буду око 100 милијарди динара.



Влада Републике Србије	испод три одсто
ММФ	од 4 до 4,5 одсто
Фискални савет	око 3,5 одсто
Рајфајзен група	од 4 до 4,5 одсто

Такође, када се погледа Меморандум о економској политици, који је влада после прве ревизије послала Фонду, стиче се утисак да је доста посла остало незавршено.

Отпуштања у јавном сектору по том документу требало је да почну још 1. јула. С тим се још касни и по својој прилици ове године неће бити отпуштања, а ММФ инсистира да се број запослених смањи за пет одсто, односно 25.000 још у току ове године. Министарство државне управе и локалне самоуправе направило је план по коме је око 14.000 запослених у јавном сектору вишак. Међутим, ресорна министарства још нису избројала прекобројне у својим секторима.

Према Меморандуму, влада се обавезала и да ће још у току ове године покренути приватизацију „Телекома”. Тај посао је започет. План је био да се нађе концесионар за Аеродром „Никола Тесла”, као и за делове Коридора 11 (од Чачка до Пожеге и од Београда до Обреновца).

На списку наших обавеза је и покретање стечаја за 139 предузећа до краја године и покретање приватизације за 80 компанија. Струја је 1. августа поскупела за 12 одсто (4,5 кроз директну корекцију цене и 7,5 одсто акциза на струју). У Меморандуму, који практично има форму уговора са Фондом, а који су потписали премијер Александар Вучић, гувернер Јоргованка Табаковић и министар финансија Душан Вујовић, наводи се и да ће корекција цена електричне енергије бити и у 2016. и 2017. години, док се цена киловат-сата не приближи некаквом регионалном тржишном просеку. У плану је и увођење акциза на негазирана пића. Појашњава се да се овај намет неће односити на флаширану воду.

Влада је донела Стратегије за решавање ненаплативих кредита, што је Фонд посебно похвалио. Међутим, касни се са усвајањем измена и допуна Закона о локалној самоуправи. Рок за завршетак овог посла је 1. септембар. Пакет закона је, како сазнајемо, спреман, али га влада још није усвојила. План финансијског реструктурирања „Србијагаса” требало би да буде усвојен до октобра. Формално, 1. јула, истекао је и рок за спајање „Путева” и „Коридора”, а како се у последње време чује - од тога ће се чак и одустати.

**Аница Телесковић**

*TRAGOM Imovina Zastave kamiona sve se češće rasprodaje po sudskim odlukama*

## **Firma radnicimauguje više od deset zarada**

\* Prema sudskim presudama već prodana vozila, automobili i poluproizvodi, a nedavno i gume i felne, a sve po bagatelnim cenama \* Zaposleni više ne veruju da će poslovodstvo uspeti da obnovi proizvodnju

**AUTOR: Z. RADOVANOVIĆ**Kragujevac - Iako je poslovodstvo fabrike pokušalo da odloži ovonedeljni nastavak licitacijske (ras)prodaje popisane imovine Zastave kamioni, deo proizvodne opreme te firme (strugovi i drugo) prekjuče je ipak, saznaje naš list, prodat, kako bi se namirila potraživanja bivših i sadašnjih radnika, koji su pravo na isplatu zaostalih zarada ostvarili na sudu. Pre ovonedeljne licitacije, u Zastavi kamionima su, prema sudskim rešenjima ove vrste, već prodana vozila, automobili i poluproizvodi, a nedavno i gume i felne, a sve po bagatelnim, odnosno cenama znatno nižim od tržišnih. Bivši i sadašnji radnici, koji su se obratili sudu jer im fabrikauguje između deset i dvanaest plata, više ne veruju u priče menadžmenta da bi, ukoliko se "kamiondžije" još malo strpe, preduzeće moglo da prevaziđe dugogodišnju poslovno-finansijsku agoniju i potom nađe strateškog partnera.

Nakon prošlonedeljnog sastanka sa ministrom odbrane Bratislavom Gašićem, menadžment Zastave kamiona u lokalnim medijima tvrdi da ovih dana očekuje dozvolu za nastavak proizvodnje neborbenih vozila za Vojsku Srbije, čiji prototipovi su napravljeni još pre nekoliko godina. U poslovodstvu Kamiona najavljuju i dolazak jednog potencijalnog kupca vozila te fabrike. Radi se, navodno, o jednoj od najvećih svetskih kompanija za eksploataciju gasa, koja je zainteresovana da u Kragujevcu kupuje kamione u koje bi bili ugrađivani "euro pet" motori i savremeni menjači, s time što bi naručilac obezbedio tehničku pomoć za osvajanje, ugradnju i homologaciju tih pozicija. Prema izvorima našeg lista, Zastava kamioni bi za Vojsku Srbije, u prvoj fazi, trebalo da proizvedu nekih 14 neborbenih vozila. U fabrici, međutim, izuzev najužeg poslovodstva, malo ko veruje da može da se organizuje iole ozbiljnija proizvodnja. O tome svedoči i ponašanje radnika koji su se, još krajem maja, masovno izjasnili za odlazak iz preduzeće, i to uz nepovoljan socijalni program, kojim im se za dobrovoljno napuštanje radnih mesta nudi po 200 evra po godini radnog staža, odnosno nekih pet do šest hiljada evra u proseku, uz gotovo nikakve šanse da kasnije pronađu neki

novi posao. Ali, ni socijalni program još nije realizovan, iako je od izjašnjavanja prošlo već tri meseca.

Dodatna nevolja, kad je najavljena proizvodnja neborbenih vozila u pitanju, jeste to što mnogi radnici smatraju da je Bratislav Gašić, koji je minule sedmice ovde (iz)obećavao "kule i gradove", u Kragujevcu ponajviše boravio da bi pružio podršku aktuelnom gradonačelniku Radomiru Nikoliću, koji je ušao u otvoreni obračun sa svojim prethodnikom Veroljubom Stevanovićem.

Nepoverenje

U Kamionima povodom informacije da je za vozila te fabrike zainteresovana "jedna od najvećih svetskih kompanija za eksploataciju gasa" kažu da su "nedavno bili neki Italijani", ali da u trenutnim okolnostima koje karakterišu popis i rasprodaja imovine, kao i nezadovoljstvo radnika, koji su se nečemu i nadali dok je bilo govora o eventualnoj poslovno - tehničkoj saradnji sa vodećim kineskim kompanijama za proizvodnju teretnih i terenskih vozila, od čega, po svemu sudeći, neće biti ništa.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/sudije\\_dobijaju\\_plate\\_u\\_septembru\\_55.html?news\\_id=307101](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/sudije_dobijaju_plate_u_septembru_55.html?news_id=307101)

## VSS će pomoći u odblokiranju računa Višeg suda u Beogradu

Sudije dobijaju plate u septembru\* Milošević: Računi mnogih sudova su u blokadi \* Ivošević: Država mora da snosi odgovornost  
AUTOR: V. JEREMIĆ  
Beograd - Visoki savet sudstva će do 1. septembra obezbediti neophodna sredstva kako bi zaposlenima u Višem sudu bile isplaćene plate, rekao je za beogradske medije Dragomir Milojević, predsednik VSS. Prema njegovim rečima, VSS će za dodatna sredstva morati da se obrati Ministarstvu finansija, pošto budžet za ovu godinu nije predvideo ovolike troškove i pored toga što je država obezbedila dovoljno novca da bi sudovi normalno funkcionisali. On je apelovao na ljude koji su oslobođeni optužbi u slučaju "stečajna mafija" da se strpe sa podnošenjem zahteva za izvršenjem i istakao da će se VSS "truditi da u što kraćem roku obezbedi novac za njih". Podsetimo, iz Višeg suda u Beogradu je pre dva dana poslato saopštenje u kojem je navedi da je račun ove institucije u blokadi i da trenutno nije u stanju da isplaćuje plate zaposlenima, niti može da izmiruje druge obaveze. Razlog za finansijsku blokadu Višeg suda leži u presudi kojom je u martu ove godine oslobođeno optužbi 22 člana "stečajne mafije". Nakon što je deo presude postao pravosnažan doneto je devet rešenja u kojima je ustanovljeno da sudski troškovi u ovom postupku iznose 135 miliona dinara. Od tih devet rešenja, njih sedam je pravosnažno, što znači da je računovodstvu suda dostavljen zahtev za isplatu 117 miliona dinara. Kako je određeni broj oslobođenih lica je na osnovu pravosnažnih rešenja o troškovima krivičnog postupka podneo predlog za izvršenje, u julu je sa računa suda skinuto 10 miliona dinara, što je dovelo do blokade. Iz Višeg suda u Beogradu su hitno zatražili od Visokog saveta sudstva da odobri transfer novčanih sredstava radi izmirenja obaveza nastalih po rešenjima ovog suda iz predmeta "stečajna mafija". Bivši sudija Vrhovnog suda Srbije Zoran Ivošević, kaže za Danas da država mora da snosi odgovornost zbog toga što se račun Višeg suda našao u blokadi. - Sud je državni organ. Država je odgovorna za kvalitet nosioca sudijskih i tužilačkih funkcija, pošto ih je ona na te funkcije i birala - rekao je Ivošević.

Sladanka Milošević, predsednica Sindikata pravosuđa Srbije, navodi da Viši sud u Beogradu nije jedini čiji se račun nalazi u blokadi. Prema njenim rečima, o ovom sudu se najviše govori zbog toga što u njegovom sastavu radi, medijima najzanimljivije, Posebno odeljenje za organizovani kriminal.

- Računi većeg broja sudova u Srbiji se nalaze u blokadi, pre svega zbog posledica katastrofalne reforme pravosuđa. Sada sudovi moraju da isplaćuju ogromne naknade sudijama koji u reformi nisu prošli reizbor, a to su troškovi za koje nemaju sredstva - ističe Sladanka Milošević.

Dodatan problem je, kako navodi, to što izdvajanja iz budžeta nisu dovoljna za neometan rad pravosuđa. Prema njenim rečima, Visoki savet sudstva i Državno veće tužilaca svake godine prave budžet, ali nikada od Ministarstva finansija ne dobiju onoliko novca koliko traže.

Plate nezavisne od Ministarstva pravde

Plate sudija se od 1. januara 2012. kada je stupio na snagu Zakon o Visokom savetu sudstva, finansiraju direktno iz budžeta Srbije, zaobilazeći Ministarstvo pravde. Novac neophodan za rad sudova obezbeđuje VSS koji budžet za ove namene dogovara sa Ministarstvom finansija. Ministarstvo pravde finansira izgradnju i obnovu zgrada sudova, plate administrativnog osoblja i održavanje, odnosno materijal koji se koristi u svakodnevnom radu sudova.

Lečenje na slobodi zbog pretnji

Beograd - Viši sud u Beogradu odredio je juče, u prvostepenoj presudi, meru obaveznog psihijatrijskog lečenja na slobodi Nemanji Ristiću, koji je uredniku Informativnog programa B92 Veranu Matiću, ambasadoru SAD u Srbiji Majklu Kirbiju i republičkoj javnoj tužiteljki Zagorki Dolovac pretio da će biti streljani. Sud je naložio da Ristić bude pušten iz pritvora i otpušten iz bolnice, uz meru obaveznog lečenja na slobodi u Psihijatrijskoj bolnici Laza Lazarević, u trajanju do tri godine, piše Cenzolovka, prenosi FoNet. Presudom je određeno i da se optuženom oduzmu mobilni telefon i dve SIM kartice, laptop, pištolj, kao i e-mail adresa. Posebni tužilac za visokotehnoški kriminal Branko Stamenković najavio je žalbu na odluku Višeg suda u Beogradu. FoNet



[http://www.b92.net/biz/vesti/region.php?yyyy=2015&mm=08&dd=28&nav\\_id=1032220](http://www.b92.net/biz/vesti/region.php?yyyy=2015&mm=08&dd=28&nav_id=1032220)

## ĐĐ: Uložili otpremnine, sada zarađuju

Tridesetak radnika "Đure Đakovića" odlučilo da uloži otpremnine u novu firmu, sada najavljuju veće poslove i nadaju se svetloj budućnosti.

IZVOR: VEČERNJI LIST

**Majkrsoft preti Eplovom prvom mestu**

Posle odluke uprave slavonsko-brodske preduzeća Đure Đakovića da izađu iz elektromontažne delatnosti, radnici se našli pred izborom.

U sindikatu nisu zadovoljni jer su se nadali da će u firmi nastaviti da radi većina otpuštenih radnika

Nakon što je uprava slavonskobrodske Đure Đakovića odlučila da kroz proces restrukturiranja izađe iz elektromontažne delatnosti, radnici ugašenog Elektromonta našli su se pred izborom - preuzeti vlasničku i poslovnu odgovornost za novu, privatnu kompaniju ili otići na berzu.

Za prvu opciju opredelilo se tridesetak od 82 radnika, od kojih je njih 25 u novu kompaniju uložilo i deo svojih otpremnina. Preostali su završili na birou ili penziji, neki odrađuju otkazni rok, a neki su pronašli drugi posao.

U sindikatu nisu zadovoljni jer su se nadali da će u firmi nastaviti da radi većina radnika kojima su otkazani ugovori o radu.

U novoj firmi Elektromontaža, međutim, najavljuju nove poslove i nadaju se svetloj budućnosti.

"Nadamo se da će radnici koji trenutno odrađuju otkazni rok ostati i da ćemo imati pedesetak zaposlenih. Počeli smo da zarađujemo, većina preuzetih poslova u inostranstvu još je aktivna, a deo posla očekujemo i kao podizvođač za elektroradove za Đuru Đakovića", kaže Dragan Bogunović, direktor ĐĐ Elektromontaže.